



普通高中招生每班不超 45 人 严格控制跨区招生规模

北京优质高中 50% 招生计划分配到一般初中校



5月6日,北京市教育委员会发布《关于做好2021年高级中等学校考试招生工作的意见》及相关政策解读。据介绍,2021年拟定北京市各类高级中等学校招生规模8.95万人,要落实优质高中“校额到校”招生政策,将北京市优质高中50%的招生计划分配到一般初中校,统筹优质教育资源配置,促进北京市基础教育优质均衡发展。

2021年北京高级中等学校招生规模8.95万人

据介绍,统筹考虑学生发展和首都经济社会发展的需要,2021年拟定北京市各类高级中等学校招生规模8.95万人,其中普通高中招生规模6.18万人,中等职业教育招生规模2.77万人。中等职业教育招生规模中,普通中等专业学校招生规模0.91万人,职业高中招生规模0.69万人,技工学校招生规模0.66万人,五年制高等职业教育招生规模0.23万人,高端技术技能人才贯通培养项目招生规模0.28万人。

《意见》指出,高级中等学校招生计划编制工作按市、区两级管

理权限和工作程序进行。北京围绕普通高中教育科学定位,着力构建规范有序、监督有力的招生机制,引导学校由注重生源选拔转向深化课程和评价改革,有效推进普通高中多样化特色发展。

普通高中招生每班不超45人

《意见》明确,普通高中招生要统筹安排、适度规模。公办普通高中招生要依据《北京市中小学办学条件标准》(京教策〔2005〕8号),每班不超过45人。为适应北京市高考综合改革要求,结合国家课程方案和课程标准的调整,推进走班制教学,满足学生自主选课需求,各校要做好教室和教学设备等条件保障。同时,为进一步提升优质教育资源效益,优质高中班额原则上不低于40人。

优质高中50%招生计划分配到一般初中校

《意见》提出,按照教育部关于完善优质普通高中招生计划分配到初中学校相关政策要求,落实优

质高中“校额到校”招生政策,将全市优质高中50%的招生计划分配到一般初中校,统筹优质教育资源配置,促进北京市基础教育优质均衡发展。

严格控制跨区招生规模

《意见》指出,部分优质高中可适当编制跨区招生计划,重点向优质教育资源比较短缺的区域倾斜,严格控制跨区招生规模,继续适度压缩跨区招生计划;城乡一体化普通高中可在资源输出区适当编制跨区招生计划;民办高中招生重点向办学所在区倾斜,编制分区招生计划。普通中等专业学校、技工学校和获得“国家级、省部级重点中等职业学校”称号的职业高中可根据学校办学实际在全市范围招生,不对各区分配计划指标。

中外合作办学项目主要面向办学所在区招生

《意见》还指出,普通高中中外合作办学项目按照统一招生模式录取,主要面向办学所在区招生,

可适量编制跨区招生计划并适度压缩。学校在中考出分后,考生填报志愿前,组织进行以外语能力方面为主的资格性测试,按照不超过1:5的比例确定合格名单,报北京教育考试院备案。在统一招生中,对符合条件的考生依据志愿和成绩进行录取。

《意见》提出,北京要进一步优化完善中高衔接和高端技术技能人才贯通培养项目,打造中等职业教育、高等职业教育和本科层次职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展 and 产业转型升级需要的现代职业教育体系。

随迁子女可参加北京中等职业学校考试录取

此外,《意见》指出,按照《北京市人民政府办公厅关于转发市教委等四部门制订的〈进城务工人员随迁子女接受义务教育后在京参加升学考试工作方案〉的通知》(京政办发〔2012〕62号)要求,认真做好进城务工人员随迁子女报考我市中等职业学校的资格审查工作。在规定时间内提出升学申请且通过资格审核的随迁子女考生,可参加2021年北京市中等职业学校的考试录取。

据悉,今年,北京实施初中学业水平考试,将初中毕业考试和高中招生考试两考合一,中招录取总分为660分,实行考后知分填报志愿。

广西柳州拖欠农民工工资举报投诉案件结案率达100%

广西柳州市人力资源和社会保障局6日召开新闻发布会称,该市深入开展根治欠薪专项行动,劳动保障监察和拖欠农民工工资举报投诉案件结案率均达100%,农民工合法权益得到有效维护。

近年来,柳州市逐年加大根治欠薪力度,齐抓共管,把欠薪问题解决在源头上,通过落实相关根治欠薪制度,切实有效减少农民工欠薪问题:全市拖欠农民工工资案件、

涉及金额、涉及人数实现了“三个大幅下降”,欠薪存量案件实现“清零”;未发生“三个严禁”事件,拖欠农民工工资问题得到根本遏制。

柳州市人力资源和社会保障局局长林祖敏通报称,2020年,依法公正公平、及时妥善处理劳动人事争议案件6927件,其中立案受理3651件,结案率97.58%;各级基层调解组织办理案件3276件,调解成功率68.05%。

为有效提高劳动人事争议办案水平,柳州加强调解仲裁信息化建设,在广西率先推出“微仲裁”智慧庭审服务平台,使当事人足不出户即可享受线上庭审服务,2020年全年共受理在线调解、审理案件230余件,涉案金额830余万元。指导柳东新区劳动(人事)争议调解网上平台投入使用,成功办理劳动人事争议调解案件117件。

“五一”假期北京两大机场客流量逾137万人次

今年“五一”假期(5月1日至5日),北京两大机场客流量达137.13万人次,其中,北京首都国际机场(下称,首都机场)运送旅客75.35万人次;北京大兴国际机场(下称,大兴机场)完成旅客吞吐量61.78万人次。

“五一假期”,首都机场共保障航班5308架次。假日期间,首都机场客流呈现两头高、中间低的走势,5月1日即出现客流高峰,当日运送旅客16.85万人次,5月5日迎来假期客流的最高峰,当日运送旅客17.13万人次。